
 

1  Lis les situations suivantes et coche, parmi les choix de réponse, le concept qu’elles illustrent.

a) Alejandro a choisi de suivre le cours de soins infirmiers. Ses parents lui ont dit que c’était un métier exigeant. 
Cependant, il aime prendre soin des autres et il sait qu’en étant infirmier, il pourrait vraiment aider les 
personnes malades.

 ❒ L’autorégulation  ❒ L’autodétermination

b) Flavie est déçue. Son amie Lilou a annulé leur rendez-vous à la dernière minute. Malgré sa frustration, Flavie 
prend le temps de se calmer avant d’en discuter avec son amie.

 ❒ L’autorégulation  ❒ L’autodétermination

c) Aja préfère suivre des cours de karaté même si ses amis se sont inscrits à des cours de danse.

 ❒ L’autorégulation  ❒ L’autodétermination

Case cochée

Case cochée

Case cochée

Révision de fin de parcours
(corrigé)

2  Lis la situation suivante au sujet de la liberté de choix.

Renaud aimerait faire partie de l’équipe de basketball de son école. Cependant, s’il est accepté dans l’équipe, il ne pourra 
plus faire partie de l’équipe de badminton, un sport qu’il aime aussi beaucoup. En effet, selon les règles de l’école, 
un élève ne peut pas faire partie de deux équipes sportives. De plus, si Renaud décide de faire partie de l’équipe de 
basketball, ses parents devront payer des droits d’inscription de 350 $. Ils l’ont donc prévenu qu’il devra alors s’engager 
pour toute l’année et qu’il ne pourra pas participer à une autre activité parascolaire. Les parents de Renaud lui expliquent 
qu’ils ne peuvent pas dépenser une telle somme plus d’une fois par année. Il y a aussi le fait que, pour eux, l’engagement 
est une valeur essentielle.

Nomme des limites auxquelles Renaud doit faire face.

Révision

Les valeurs de sa famille : l’engagement.

Les règles de l’école.

Des limitations financières.

3  Associe un type d’interdépendance à chacune des situations ci-dessous.

a) L’interdépendance dans les écosystèmes
b) L’interdépendance dans le monde du travail
c) L’interdépendance intergénérationnelle

1. Les oiseaux mangent des insectes et contribuent au maintien de l’équilibre 
des territoires forestiers. 

2. Maël apprend à faire du sirop d’érable à l’érablière de son grand-père.

3. Un agriculteur cultive du blé qu’on transforme en farine 
avec laquelle le boulanger fabrique du pain.

a

c

b

 

 

 

1L’union fait la force

Nom :  Groupe :  Date : 

Reproduction autorisée © TC Média Livres Inc.



 

 

b) Parmi ces personnes, nommes-en une qui fait un travail non rémunéré.

Révision

Exemple de réponse : L’éleveur de poulets, l’agricultrice qui a produit les poivrons et la laitue, l’épicière, 

ses parents qui ont fait les courses et préparé le repas.

Exemple de réponse : le père ou la mère de Maïté.

4  Lis la situation suivante.

a) Nomme des personnes dont Maïté dépend pour manger ce repas.

Maïté a faim. Elle s’assoit à table avec empressement. Ses parents ont préparé un poulet, des poivrons grillés 
et une salade verte. 

6  Indique si les énoncés suivants sont vrais ou faux. Corrige les énoncés qui sont faux.

5  Lis les énoncés suivants à propos de l’entraide. Coche l’énoncé qui est faux.

 ❒ a)  L’entraide est le fait de s’aider les uns les autres.

 ❒ b)  Participer aux tâches domestiques est un exemple d’entraide familiale.

 ❒ c)  L’entraide familiale ne peut se vivre qu’entre les membres d’une famille qui vivent sous le même toit.

 ❒ d)  Le bénévolat contribue à l’entraide collective.

Case cochée

Vrai Faux

a)  Les organismes communautaires sont créés et financés par le gouvernement.

Énoncé corrigé :  

 

Case cochée

b)  Les organismes gouvernementaux ont pour but de fournir des services à la population.

Énoncé corrigé :  

 

Case cochée

c)  L’entraide collective se manifeste par la présence d’organisations publiques et d’organisations 
de la société civile qui viennent en aide à la population.

Énoncé corrigé :  

 

Case cochée

Ils sont créés par des citoyens et des citoyennes.
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